

Концептуальні положення формування превентивної антикризової економічної політики для України

Іванов Юрій Борисович,

доктор економічних наук, професор, головний науковий співробітник,
Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку НАН України
(м. Харків, Україна), e-mail: yuriy.ivanov.ua@gmail.com;

Полякова Ольга Юріївна,

кандидат економічних наук, доцент, завідувач сектора
макроекономічного аналізу та прогнозування,
Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку НАН України
(м. Харків, Україна), e-mail: polya_o@ukr.net

Економічна історія України вже включає чимало криз. Але за винятком світової фінансової кризи 2008–2009 рр. і частково Азійської економічної кризи початку 2000-х років, решта кризових процесів спровокована неекономічними подіями: від масштабної кризи початку 1990-х років до пандемії та цьогорічної військової агресії. Економічні кризи, які є проявом циклічності економічного розвитку, їх причини, заходи подолання, раннього виявлення та попередження є предметом постійної уваги з боку науковців і практиків. Натомість економічні кризи неекономічного походження виникають час від часу і достатнього досвіду їх попередження та подолання у світі ще не накопичено.

Водночас пандемія показала, що більшість навіть розвинутих країн виявилися неготовими до масштабних заходів, яких потребували їхні економіки. Те саме стосується й України. Тому актуальним питанням постає розробка таких основ економічної політики, які

Дослідження виконано у рамках наукового проекту «Формування превентивної антикризової економічної політики України у постпандемічному періоді» за напрямом «Підтримка пріоритетних для держави наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок» бюджетної програми КПКВК 6541230, № ДР 0122U002512.

ні, фінансові та інші зв'язки між видами діяльності та їх географічна, масштабна і технологічна структура.

Положення 9. Про економічні стабілізатори. Реалізація превентивної економічної політики має створити резерви для забезпечення можливості тимчасового застосування економічних стабілізаторів, специфічних для кожного виду шоків неекономічного походження, з урахуванням циклічності економічного розвитку та вимог макроекономічної стабільності. Вплив неекономічного шоку у різних фазах економічного циклу матиме різні за глибиною економічні наслідки. Тому система стабілізаторів у момент її активізації має бути узгоджена із заходами антициклічної, макропруденційної політики тощо. Це вимагає співпраці різних суб'єктів виконавчої влади на усіх рівнях державного управління та чіткого розмежування повноважень.

